
COLLEGE PRIVE LAIC LES PHARAONS CLASSE 2ndeC, EVALUATION 4 

DEPARTEMENT DE MATHEMATIQUES ANNEE 2021/2022 .3h 

EPREUVE DE MATHEMATIQUES 

PARTIE A/EVALUATION DES- RESSOURCES 

EXERCICEI 

1) On considère la figure ci-dessus Ô 'L.--+--­
... détermlner la mesure prîhcipale'de'chacun des angles· (AB, AC) {DA,75B)et 

(Aé,AD) , . i,Spt 

2) Ecrire plus simplement A(x) =cos(-x) + sine-x) + sin(rr - x) + cos(rr - x) 1pt 
no 3n d 3n. 3n0 

3 ) Sachant que rr - 4' =4 ; . etermlner cos 4' et.sm 4 1pt 

o 0 •4) D' . 1 1 d 1 dt' t d é 19n -37rr . . etermlner a mesure pnnclpa e es ang es on une mesure es onn e :-,-- pUIS
.34 . 

placer leurs images sur le cercle trigonométrique2pts' 

5) Montrer que pour tout reelx, (cosx + sinx)2 = 1 + 2sinxcosxO,Spt 

EXERCICE2 

A) Soitp(x) = x 3 - 7x - 6 et q(x) = x 2 -x - 6 

1) Ecrire q(x) sous forme canonique et en deduire sa forme factorisee 1pt 

2) Calcule p( -1) et conclure . O,Spt 

3) En déduire la forme factorisée de p(x) 1pt 

4) Résoudre dans IR p(x) = 0 O,Spt 

B) Déterminer le domaine de définition de chacune des fonctions suivantes: 

[(x) =( )1( )' h(x) =vx - 2 0 ;5pt
x+2 x-3 

Cl Soit g(x) = -2x2 
- 2x + 5 définie sur[-1 ;1] 

a) Quel est le sens de variation de [sur[-1 ;~] et sur[!. ;1] 1pt
2 2 

b) En déduire le tableau de variation de [sur[-1 ;1) 1pt 

EXERCICE; 3 (4 pts) .
 
Le plan est muni d'un repère (0; 1; J).
 .. . 

••• ~ • , ••• , , •• 1 1 • •• 1 1 •• , • , • " 1 • 1 • 

Ll courbe (C) ci-contr-e est la représentation graphique ·· ..., .,..· . .· . .cl'une fonction /
 
Déterminer graphiquement:
 

1) l'ensemble de définition de l, noté DI o,Spt
 

2) les images de -1 et de 0 par f· O,2Sptx2
 

3) les antécédents de 0 par f. O,Spt
 

4) l'nnage directe de [-1; 0]. O,Spt
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PAR"rIE A/EVALUATION DES COMPETENCËS 

Situation 

Un cycliste parcourt en 37/38 secondes une piste circulaire de centre 0 et de périmètre 

2S::',2m avec une vitesse constante. Apres un parcourt de lOs/le mobile M se trouve en 

un pointA 

Tachel : Calcule la distance du point 0 au point A 2pts 

Tache2 :Calcule en radian la mesure principale de l'angle que fait DA et DM 2pts 

Presentation: O.Spt 
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